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NOTA INFO R MATI VA  
Sondaggio commissionato da Job Editrice, eseguito a Milano dalla società S&G Kaleidos srl di Milano, dal 1° al 28 febbraio 2016 con 

sistema di rilevazione tradizionale. Universo di riferimento: 1.300.563 - Popolazione residente nel comune di Milano dai 18 anni in su. 

Hanno risposto n. 300 individui residenti in Milano Città e n. 200 individui residenti nei Comuni limitrofi e aree metropolitane per un 

totale complessivo di n. 500 contatti (n° 1823 contatti – 28%). Ai sensi dell’art. 3 della delibera n. 153/02 CSP dell’Autorità per le 

Garanzie nelle Comunicazioni il documento completo riguardante il sondaggio è reso disponibile dalla società realizzatrice all’interno del 

sito http://www.agcom.it 

 

CAM PIO NE  
 

 
 

SESSO: - Maschi 43.6 

 - Femmine 56.4 
 
 

 
ETA’: - under 44 anni (dai 18 anni) 37.1 
 - over 44 anni 62.9 

 
AREE: - Milano 60.0 

 - Comuni/Aree Metropolitane 40.0 
 
 

(dati in percentuale) 
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II  RRiissuullttaattii  
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Domanda 1/1a  (Solo per chi è residente a 
Milano) 
Che voto dà al Sindaco di Milano GIULIANO PISAPIA e al 

Vicesindaco FRANCESCA BALZANI? 

GGIIUULLIIAANNOO  PPIISSAAPPIIAA  

%%  
FFRRAANNCCEESSCCAA  BBAALLZZAANNII  

%%  

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

Non sa/non risponde 

 

TOTALE 

 

  1.3 

  2.1 

  2.9 

  5.6 

  7.7 

24.4 

29.5 

14.5 

  4.7 

  3.2 

  4.1 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO: 6.50 

 

  2.9 

  3.6 

  5.2 

  5.1 

18.8 

24.3 

20.4 

  6.7 

  2.8 

  2.0 

  8.2 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  6.00 
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Domanda 1b (Solo per chi è residente a Milano ) 
Qual è il suo giudizio sugli assessorati….? 

UURRBBAANNIISSTTIICCAA,,  EEDDIILLIIZZIIAA  

PPRRIIVVAATTAA  EE  AAGGRRIICCOOLLTTUURRAA    

((AA..  BBAALLDDUUCCCCII))  

%%  

BBEENNEESSSSEERREE  CCOOMMUUNNEE  DDII  MMIILLAANNOO  

((CC..  BBIISSCCOONNTTII))  

%%  

PPOOLLIITTIICCHHEE  PPEERR  IILL  LLAAVVOORROO  

((CC..  TTAAJJAANNII))  

%%  

 

Ottimo 

Buono 

Discreto 

Sufficiente 

Insufficiente 

Non sa/non risponde 

 

TOTALE 

 

  3.1 

  9.9 

28.3 

34.4 

13.8 

10.5 

 

100.0 

 

 

 

 

  2.5 

  8.3 

27.7 

36.6 

14.1 

10.8 

 

100.0 

 

 

 

 

  2.9 

  9.5 

26.1 

37.2 

19.9 

  4.4 

 

100.0 
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Domanda 1b (Solo per chi è residente a Milano) 
Qual è il suo giudizio sugli assessorati….? AARREEAA  MMEETTRROOPPOOLLIITTAANNAA  

((DD..  BBEENNEELLLLII))  

%%  

BBIILLAANNCCIIOO  PPAATTRRIIMMOONNIIOO  

((FF..  BBAALLZZAANNII))  

%%  

CCUULLTTUURRAA  

((FF..  DDEELL  CCOORRNNOO))  

%%  

 

Ottimo 

Buono 

Discreto 

Sufficiente 

Insufficiente 

Non sa/non risponde 

 

TOTALE 

 

  5.6 

12.0 

29.4 

26.6 

10.3 

16.1 

 

100.0 

 

 

 

 

  3.2 

14.1 

23.5 

29.0 

18.6 

11.6 

 

100.0 

 

 

 

 

21.2 

18.8 

31.1 

16.5 

  4.6 

  7.8 

 

100.0 
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Domanda 1b (Solo per chi è residente a Milano) 
Qual è il suo giudizio sugli assessorati….? CCOOMMMMEERRCCIIOO  CCOOMMUUNNEE  DDII  MMLLAANNOO  

((FF..  DD’’AALLFFOONNSSOO))  

%%  

SSIICCUURREEZZZZAA  CCOOMMUUNNEE  DDII  MMIILLAANNOO  

((MM..  GGRRAANNEELLLLII))  

%%  

EEDDUUCCAAZZIIOONNEE  EE  IISSTTRRUUZZIIOONNEE  

((FF..  CCAAPPPPEELLLLII))  

%%  

 

Ottimo 

Buono 

Discreto 

Sufficiente 

Insufficiente 

Non sa/non risponde 

 

TOTALE 

 

16.1 

14.5 

19.9 

32.2 

  5.1 

12.2 

 

100.0 

 

 

 

 

  3.7 

  4.4 

  8.8 

32.6 

43.7 

  6.8 

 

100.0 

 

 

 

 

  6.1 

  9.5 

21.2 

30.3 

24.5 

  8.4 

 

100.0 
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Domanda 1b (Solo per chi è residente a Milano) 
Qual è il suo giudizio sugli assessorati….? PPOOLLIITTIICCHHEE  SSOOCCIIAALLII  

((PP..  MMAAJJOORRIINNOO))  

%%  

MMOOBBIILLIITTÀÀ  MMIILLAANNOO  
  ((PP..  MMAARRAANN))  

%%  

LLAAVVOORRII  PPUUBBBBLLIICCII  

((MM..  RROOZZZZAA))  

%%  

 

Ottimo 

Buono 

Discreto 

Sufficiente 

Insufficiente 

Non sa/non risponde 

 

TOTALE 

 

  7.1 

  9.2 

10.5 

37.2 

26.6 

  9.4 

 

100.0 

 

 

 

 

  3.3 

  6.6 

12.9 

31.1 

39.7 

  6.4 

 

100.0 

 

 

 

 

  2.1 

  3.4 

10.5 

36.6 

42.3 

  5.1 

 

100.0 
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Domanda 1c  (Solo per chi è residente a Milano) 

Secondo Lei quale assessorato ha raggiunto i risultati migliori? 
 

TTOOTTAALLEE  

%%  

EETTAA’’  

under 44 anni 
% 

over 44 anni 
% 

 

CULTURA 

COMMERCIO COMUNE DI MLANO 

AREA METROPOLITANA 

BILANCIO PATRIMONIO 

EDUCAZIONE E ISTRUZIONE 

URBANISTICA, EDILIZIA PRIVATA E AGRICOLTURA  

POLITICHE SOCIALI 

POLITICHE PER IL LAVORO 

BENESSERE COMUNE DI MILANO 

MOBILITÀ MILANO 

LAVORI PUBBLICI 

SICUREZZA COMUNE DI MILANO 

Non sa/non risponde 

 

TOTALE 

 

15.5 

12.2 

10.1 

9.8 

  8.7 

  8.5 

  8.1 

  6.9 

  6.4 

  3.5 

  3.2 

  2.1 

  5.0 

 

100.0 

 

16.6 

11.1 

10.6 

10.1 

  9.5 

9.0 

  6.3 

  6.3 

  5.6 

  3.5 

  4.7 

  2.5 

  4.2 

 

100.0 

 

14.4 

13.3 

  9.6 

  9.5 

  7.9 

  8.0 

  9.9 

  7.5 

  7.2 

  3.5 

 1.7 

  1.7 

  5.8 

 

100.0 
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Domanda 2 (A tutti) 
Come cittadino cosa “reclama” al sindaco di Milano? 

 
TTOOTTAALLEE  

%%  

AARREEEE  EETTAA’’  

MILANO 
COMUNI/ 

AREE METR.. 
under 44 anni 

% 
over 44 anni 

% 

 
Maggiore attenzione all’ambiente (inquinamento/smaltimento 

rifiuti/incremento delle aree verdi/piste ciclabili/etc…) 
 
Maggiore attenzione alle problematiche sociali (asili e nido 
comunali/assistenza agli anziani/sostegno per le famiglie in difficoltà/etc…) 
 
Soluzioni “intelligenti” per rendere più funzionale il trasporto pubblico 
 
Soluzioni “intelligenti” per rendere più scorrevole il traffico 
 
“Pugno di ferro” contro l’immigrazione clandestina 

   
Maggiore attenzione all’economia e al lavoro 
 
Più attenzione verso la sicurezza del cittadino (pattuglie di zona/controllo 
delle aree poco frequentate/controllo dello spaccio di stupefacenti/etc…) 
 
Un ruolo di responsabilità maggiore per i consigli di zona 
 
Recupero delle periferie 
 
Incrementare l’edilizia popolare 
 
Non sa/non risponde 
 
TOTALE 

 
 

19.9 
 
 

16.6 
 

15.1 
 

14.2 
 

  7.5 

 
  6.1 

 
  5.1 

 
 

         4.7 
 

  3.9 
 

         2.2 
 

  4.7 
 

100.0 

 
 

23.3 
 
 

15.7 
 

13.3 
 

12.8 
 

5.3 

 
  7.6 

 
  4.3 

 
 

         4.9 
  

         4.5 
 

         2.3 
 

  6.0 
 

100.0 

 
 

16.4 
 
 

17.4 
 

16.9 
 

15.5 
 

9.7 

 
  4.6 

 
 5.9   

 
 

         4.5 
 
         3.2 

 
         2.4 

 
  3.5 

 
100.0 

 
 

20.2 
 
 

22.0 
 

12.1 
 

14.4 
 

3.4 

 
 4.4 

 
7.6 

 
 

  6.3 
 
         3.1 
    
         2.7 

 
  3.8 

 
100.0 

 
 

19.5 
 
 

11.2 
 

18.1 
 

14.2 
 

11.6 

 
  7.8 

 
  2.6 

 
 

  3.3 
 

  4.6 
 

        2.0 
 

 5.1 
 

100.0 
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Domanda 3 (A tutti) 

Secondo Lei la città metropolitana è un’opportunità? 
 

TTOOTTAALLEE  

%%  

AARREEEE  EETTAA’’  

MILANO 
COMUNI/ 

AREE METR. 
under 44 anni 

% 
over 44 anni 

% 

 
 
 

Sì 
 

 
 
No 

 
 
 

Non sa/non risponde 
 
 

 
TOTALE 

 
 
 

20.1 
 

 
 

38.6 

 
 
 

41.3 
 
 

 
100.0 

 
 
 

21.3 
 

 
 

34.4 

 
 
 

44.3 
 
 

 
100.0 

 
 
 

18.8 
 

 
 

42.7 

 
 
 

38.5 
 
 

 
100.0 

 
 
 

23.6 
 

 
 

39.4 

 
 
 

37.0 
 
 

 
100.0 

 
 
 

16.5 
 

 
 

38.0 

 
 
 

45.5 
 
 

 
100.0 
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Domanda 4 (Solo per chi è residente a Milano) 

Qual è il Suo orientamento in vista delle elezioni comunali che si svolgeranno nella prossima 
primavera? 

 

TTOOTTAALLEE  

%%  

EETTAA’’  

under 44 anni 
% 

over 44 anni 
% 

 

È opportuno cambiare (centrodestra/movimento 5 stelle) 

 

Conferma dell’attuale maggioranza (centrosinistra) 

 

Non voterò/non sa/non risponde/incerto 

 

 

TOTALE 

 

36.4 

 

30.2 

 

33.4 

 

 

100.0 

 

40.5 

 

26.6 

 

32.9 

 

 

   100.0 

 

32.2 

 

33.9 

 

33.9 

 

 

100.0 
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IIll  QQuueessttiioonnaarriioo  
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  QUESTIONARIO “PROSSIME ELEZIONI COMUNALI” 

JOB EDITRICE/FEBBRAIO 2016 
 

Buongiorno sono un’intervistatrice dell’Istituto S&G Kaleidos srl di Milano stiamo effettuando un sondaggio riguardo al tema “prossime elezioni 
comunali”. Posso farLe qualche breve domanda? 
Le ricordo che se mi darà il consenso ad effettuare l’intervista i suoi dati saranno tutelati dal “Diritto alla protezione dei dati personali D.Lgs. n.° 

196/2003” e le risposte che mi fornirà saranno aggregate in tavole statistiche. 
 

DATI ANAGRAFICI 

 
Sesso: - Maschi  

 - Femmine  
 
Età: - 18/24 anni  

 - 25/44 anni  

 - 45/64 anni  
 - + 64 anni  

 
Zone geografiche: Milano   
 

Comune/ Area Metropolitana    
 
Nome e cognome    

Indirizzo    

Tel.   

Acconsento  
Non acconsento  

 
Nome e cognome dell’intervistatrice/data dell’intervista 
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Domanda 1 (Solo per chi è residente a Milano) 

Che voto dà al Sindaco di Milano GIULIANO PISAPIA ? 
 

 1     2     3     4     5     6     7     8     9     10 
 
 - Non sa/non risponde  1 
 

 

Domanda 1a (Solo per chi è residente a Milano ) 

Che voto dà al Vicesindaco FRANCESCA BALZANI? 

 

 1     2     3     4     5     6     7     8     9     10 

 
 - Non sa/non risponde  1 
 

 

Domanda 1b (Solo per chi è residente a Milano ) 

Qual è il suo giudizio sugli assessorati….?           Ottimo  Buono  Discreto  Sufficiente  Insufficiente  
 

- A. BALDUCCI - URBANISTICA, EDILIZIA PRIVATA E AGRICOLTURA              1        2        3          4             5  
 

- C. BISCONTI - BENESSERE COMUNE DI MILANO               1        2        3          4             5  

  

- C. TAJANI - POLITICHE PER IL LAVORO               1        2        3          4             5  
  

- D. BENELLI - AREA METROPOLITANA               1        2        3          4             5 
             

- F. BALZANI - BILANCIO PATRIMONIO               1        2        3          4             5 
   

- F. DEL CORNO - CULTURA                                         1        2        3          4             5 
  

- F. D’ALFONSO - COMMERCIO COMUNE DI MLANO             1        2        3          4             5  



 
 

 16 

  

- M. GRANELLI - SICUREZZA COMUNE DI MILANO               1        2        3          4             5 
  

- F. CAPPELLI - EDUCAZIONE E ISTRUZIONE               1        2        3          4             5 
  

- P. MAJORINO - POLITICHE SOCIALI               1        2        3          4             5 
 

- P. MARAN - MOBILITÀ MILANO                1        2        3          4             5 
  

- M. ROZZA - LAVORI PUBBLICI                                         1        2        3          4             5 
 

- Non sa/non risponde                           1        2        3          4             5 
 

 

Domanda 1c  (Solo per chi è residente a Milano) 

Secondo Lei quale assessorato ha raggiunto i risultati migliori? 
  
CULTURA   1 

COMMERCIO COMUNE DI MLANO  2 

AREA METROPOLITANA   3 

EDUCAZIONE E ISTRUZIONE   4   

POLITICHE SOCIALI   5 

BILANCIO PATRIMONIO   6   

URBANISTICA, EDILIZIA PRIVATA E AGRICOLTURA  7 

POLITICHE PER IL LAVORO   8 

BENESSERE COMUNE DI MILANO  9 

MOBILITÀ MILANO   10 

LAVORI PUBBLICI   11 

SICUREZZA COMUNE DI MILANO  12 

Non sa/non risponde   13 

Domanda 2 ( Per Tutti) 
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Come cittadino cosa “reclama” al Suo sindaco? 
  
Maggiore attenzione all’ambiente (inquinamento/smaltimento   1 
rifiuti/incremento delle aree verdi/piste ciclabili/etc…) 
 
Maggiore attenzione alle problematiche sociali (asili e nido   2 
comunali/assistenza agli anziani/sostegno per le famiglie in difficoltà/etc…) 
 
Più attenzione verso la sicurezza del cittadino (pattuglie di zona/controllo  3 

delle aree poco frequentate/lotta allo spaccio di stupefacenti/etc…) 
 
“Pugno di ferro” contro l’immigrazione clandestina   4 
 
Maggiore attenzione all’economia e al lavoro   5 
 
Recupero delle periferie    6 
 
Un ruolo maggiore di responsabilità per i consigli di zona  7 
 
Soluzioni “intelligenti” per rendere più scorrevole il traffico  8 
 
Incrementare l’edilizia popolare    9 
 
Maggiore attenzione al trasporto pubblico   10 
 
Non sa/non risponde    11 
 

 

 

 
 
 

 
Domanda 3 ( Per tutti) 



 
 

 18 

Secondo Lei la città metropolitana è un’opportunità? 
 
Sì     1 
 
 
No     2 
 
 
 

Non sa/non risponde    3 
 
 

 

Domanda 4 (Solo per chi è residente a Milano) 

Qual è il Suo orientamento in vista delle elezioni comunali che si svolgeranno nella prossima primavera? 
 
È opportuno cambiare (centrodestra/movimento 5 stelle), altri centri sinistra   1 
 
 
Conferma dell’attuale maggioranza (centrosinistra)                                 2 
 
 
Non voterò, non sa, non risponde, incerto                                                                           3     
 
 

 

 
 


